

Antwort auf Fraktionsanfragen	Geschäftsbereich	Zentrale Dienstleistungen
	Ressort / Stadtbetrieb	Ressort 403 - Finanzen
	Bearbeiter/in Telefon (0202) Fax (0202) E-Mail	Dagmar Kemmler 563 6455 563 8034 dagmar.kemmler@stadt.wuppertal.de
	Datum:	28.02.2005
	Drucks.-Nr.:	VO/0283/05/1-A öffentlich
Sitzung am	Gremium	Beschlussqualität
28.02.2005	Rat der Stadt Wuppertal	Entgegennahme o. B.
Beantwortung der Anfrage der FDP-Fraktion im Rat der Stadt Wuppertal vom 23.02.05: Bisherige Auswirkungen der angekündigten Zweitwohnungssteuer		

Frage 1:

Nach dem Stand vom 01.04.2004 waren 8236 Personen mit Zweitwohnsitz in Wuppertal gemeldet. Wie viele Personen waren im Oktober 2004 mit Zweitwohnsitz in Wuppertal und wie viele Personen waren im Januar 2005 mit Zweitwohnsitz in Wuppertal gemeldet?

Zahl der gemeldeten Zweitwohnsitze am 31.10.2004	8.067 Personen
am 31.01.2005	5.144 Personen

Die Versendung der Anschreiben an die volljährigen Personen mit gemeldetem Nebenwohnsitz in Wuppertal erfolgte am 25.11.2004.

Frage 2:

Wie viele Personen haben nach Ankündigung der Einführung einer Zweitwohnungssteuer, d. h. seit November 2004, ihren Zweit- in einen Erstwohnsitz in Wuppertal umgemeldet?

In dem genannten Zeitraum wurden 454 Ummeldungen von Nebenwohnsitz in Hauptwohnsitz vorgenommen.

Frage 3:

Wie viele Personen haben ihren Zweitwohnsitz in Wuppertal nach Ankündigung der Einführung einer Zweitwohnungssteuer, d. h. seit November 2004, abgemeldet?

In dem genannten Zeitraum hat sich die Zahl von Zweitwohnsitzen um rd. 2.600 reduziert. Hierbei handelt es sich überwiegend um Abmeldungen – auch von Amts wegen -, die aus Gründen früherer Versäumnisse (fehlende oder vergessene Abmeldungen) erfolgt sind.

Frage 4:

Entspricht die Zahl der bisherigen Ummeldungen und Abmeldungen den Erwartungen der Verwaltung über die durch Ummeldung von Zweit- in Erstwohnsitzen zu erzielenden Schlüsselzuweisungen?

Die relativ hohe Anzahl der Abmeldungen von Zweitwohnungen ist nicht vorhersehbar gewesen.

Frage 5:

Welche, auch finanzielle, Nachteile entstehen der Stadt durch eine größere Zahl an Abmeldungen von Nebenwohnsitzen in Wuppertal?

Keine.

Frage 6:

Will die Verwaltung an der Einführung der Zweitwohnungssteuer weiter festhalten?

Ja, besonders im Hinblick auf die noch immer hohe Anzahl von gemeldeten Zweitwohnungen.

Kemmler